Primera parte 
Continuación de características sociales del liberalismo

Resume tabla 

                                Características teóricas:   

1. Crítica al mercantilismo: el dilema no se resuelve y por lo tanto no debe haber restricciones al comercio.

2.  racionalismo

3. individualismo metodológico concepto de sociedad

4. riqueza igual a división del trabajo

Liberalismo

 Características sociales:

1. Adelanto técnico

2. producción técnica

3. ciudad burguesa

4. acumulación de capital

5. distinción de clases sociales

Ventajas comparativas de Ricardo

Ventaja absoluta de Smith: sólo puede producirse aquello en lo cual poseemos ventaja sobre otro. 

Si el país A produce un bien a un menor costo que el país B, conviene a este último comprarlo que producirlo. Se dice entonces que el país A tiene una ventaja comparativa respecto al B. Consecuentemente, los aranceles tienen un efecto negativo sobre la economía, ya que privan al consumidor de productos baratos, y a los que producen el bien más barato, de beneficios.También cabe aclarar que David Ricardo sostenía que el valor de los bienes se establece a partir del trabajo, y por eso se interesó en analizar los precios individuales, tema que fue retomado por economistas posteriores

Supuestos:

Los supuestos básicos que subyacen en el modelo de Ricardo, aunque él nunca los hizo explícitos, son los siguientes:

Desde el punto de vista de la producción:

· Cada país produce dos bienes mediante el empleo de un solo factor de producción que es totalmente homogéneo del que hay una dotación fija: el trabajo. 

· La tecnología se representa mediante una función de producción de coeficientes fijos, lo que tiene como consecuencia que las productividades marginales y medias del trabajo van a ser iguales entre si. 

Desde el punto de vista de la demanda:

· Se cumple la ley de Say, todo lo que se produce es vendido y no se puede gastar más de lo que se produce. 

Respecto al comercio internacional:

· El mundo sólo tiene dos países, (en el ejemplo Inglaterra y China). 

· El comercio es libre. No existen restricciones al comercio. 

· No hay costes de transporte. 

· El trabajo es inmóvil internacionalmente. 

Supuestos institucionales:

· Existe competencia perfecta en todos los mercados y en todos los países. 

· El valor de un bien se determina por el número de horas que incorpora el trabajador. 

· Los gustos están dados. 

· La estructura y distribución de la renta está dada y es conocida.

Ejemplo
	Colombia 
	Ecuador

	Carne
	Arroz
	Carne
	Arroz

	14 por hora hombre
	10 por hora hombre
	5 por hora hombre
	9 por hora hombre

	14/12 = 1.16
	10/14 = 0.74
	5/9 = 0.5
	9/5 = 1.8

	Trabajadores 2
	Trabajadores 2
	Trabajadores 2
	Trabajadores 2

	14 más 5 = 19
	10 más 9 = 19
	14 más 5 = 19
	10 más 9 = 19

	28 unidades 
	0 unidades 
	0 unidades 
	18 unidades 

	
	
	
	








